
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE6434

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Reunion : batiment et travaux publics
Question écrite n° 6434

Texte de la question

M Auguste Legros attire l'attention de M le ministre des departements et territoires d'outre-mer sur le fait que le
territoire des Terres australes et antarctiques francaises entreprend de grands travaux, a savoir la construction
d'une piste aerienne en Terre Adelie, la construction d'un centre de poursuite de satellite a Kerguelen, la
construction d'un laboratoire de biologie a Crozet. Il lui demande de lui faire connaitre la masse de credits mis
en jeu pour chaque operation, le nombre de marches passes, les differents appels d'offres. Le departement de
la Reunion etant la base de depart du navire pour Kerguelen, Amsterdam et Crozet, il lui demande egalement de
lui faire connaitre la part de marche offerte par appel d'offres ou negociee pour ces travaux par les entreprises
reunionnnaises. Dans l'hypothese ou aucun marche de travaux publics ou d'appel d'offres ne serait passe avec
les entreprises reunionnaises, il lui demande les raisons pour lesquelles ces entreprises sont eloignees des
travaux et de lui indiquer les directives qu'il donnera a l'administrateur superieur des Terres australes et
antarctiques francaises.

Texte de la réponse

Reponse. - Les travaux entrepris dans les Terres australes et antarctiques francaises, a savoir : 1o La
construction d'une piste aerienne en terre Adelie ; 2o L'edification d'un laboratoire de biologie a Crozet ; 3o La
realisation d'une station de controle de satellite a Kerguelen, relevent d'une approche differente. Maitre d'oeuvre
du projet de piste aerienne en terre Adelie evalue a 100 MF, le territoire le realise en regie directe, en raison du
caractere tres particulier de cette operation, du notamment aux contraintes de transport et aux conditions
climatiques extremes, reclamant des techniques d'ingenierie polaire speciales, dont les services territoriaux ont
acquis la maitrise. Le demarrage du chantier a necessite, en 1988, la passation de huit marches relatifs a l'achat
d'engins de travaux publics. Ces acquisitions ont fait l'objet de marches negocies en raison de necessites
techniques specifiques (code des marches publics, art 104). En tout etat de cause, il n'y aurait aucune possibilite
de participation directe de l'economie reunionnaise a la construction de la piste aerienne de terre Adelie, qui est
a pres de 3 000 kilometres du port le plus proche, situe en Tasmanie (Australie). Pour ce qui est de la realisation
d'un laboratoire de biologie a Crozet, ces travaux, evalues a 1,2 MF, sont realises dans le cadre ordinaire de la
mission des equipes d'hivernage. Le projet de creation d'une station de controle de satellite a Kerguelen ne
releve pas de la competence du territoire des Terres australes et antarctiques francaises, mais de celle du
Centre national d'etudes spatiales (ministere des postes, des telecommunications et de l'espace, ministere de la
recherche et de la technologie). Le Centre national d'etudes spatiales est donc le maitre d'oeuvre de ce projet.
En consequence, la definition du cout ou le choix des intervenants echappent au territoire, charge seulement de
faciliter l'implantation de cette station (fourniture d'energie, de fluides divers, acces a certaines infrastructures,
etc). Cette contribution est assuree en regie directe dans le cadre normal de la mission des equipes d'hivernage.
De maniere plus generale, on peut remarquer que le territoire fait appel a de la main-d'oeuvre reunionnaise dans
le cadre des equipes d'hivernage des trois bases des Terres australes. Il faut, par ailleurs, noter que le territoire
sollicite largement l'economie reunionnaise a l'occasion d'operations ponctuelles (par exemple, le grand
carenage et la renovation d'un chaland en 1988) ou plus systematique (avitaillement du « Marion Dufresne »,
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ravitaillement en produits frais, commandes urgentes, etc).

Données clés

Auteur : M. Legros Auguste
Circonscription : - Rassemblement pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6434
Rubrique : Dom-tom
Ministère interrogé : départements et territoires d'outre-mer
Ministère attributaire : départements et territoires d'outre-mer et porte parole du gouvernement

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 5 décembre 1988, page 3488

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE6434
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA

